
Estado de Alagoas
Camara Municipal de Pilar-AL

Rua Miguel Macedo n9 100, centro Pilar-AL

AIa da 12a (d6cima segunda)  Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar,

realizada  no  dia  04  de  maio  de  2023,  sobre  a  Presidencia  em  exercicio  do

vereador Mario Rafael de Farias Lages. Aos 04 (quatro) dias do mss de maio

do  ano  de  2023  (dois  mil  e  vinte  e  tres)  estando  na  hora  regimental,  na

ausencia  do  presidente titular da  Mesa  Diretora,  o vereador  Mario  Rafael  de

Farias  Lages  abriu  os  trabalhos,  solicitou  que  o  vereador  Thiago  Viana  de

Mendonga   Canuto   filzesse   a   chamada   dos   senhores   vereadores,   e   nao

havendo  qu6rum  o  senhor  presidente  em  exeroicio  suspendeu  por  quinze

minutos a sess5o.  Ap6s o tempo determinado o Presidente da  Mesa Diretora

vereador Tayronne Henrique dos Santos, solicitou que a 1° Secrefario da Mesa

Diretora,  vereador Mario Rafael de Farias Lages fizesse a segunda chamada

dos  senhores  vereadores,  comparecendo:  Tayronne  Henrique  dos  Santos,

M6rio Rafael de Farias Lages, Thiago Viana de Mendon?a Canuto, Thais Viana

de Mendenga Canuto, Adriano Maroelo Omena Costa, Neilza Elias dos Santos,

Henrique Comeia Pinheiro, Luiz Carlos Omena da Silva, e Benedito Cavalcante

de Barros Neto. Com namero legal para deliberar, o senhor presidente deu por

aberta a presente sess5o ordinElria, e determinou ao redator de atas, a leitura

da ata da  lla sessao ordin6ria do dia 27 de abril de 2023, colocou a ata em

discussao,  e nao havendo pronunciamento contfario  a redapao da  mesma,  a

ata foi vctada e aprovada per unanimidade.  Em  seguida o senhor presidente

vereador Tayronne  Henrique,  Solicitou que o vereador M5rio Rafael de  Farias

Lages,  1° Secrefario da Mesa Diretora, fizesse a leitura da pauta da ordem do

dia, que constou das seguintes materias: Encaminhamento do Projcto de Lei

if  013/2023,  do  Poder  Executivo,  que  Cria  o  CREDMOTO-  Programa  de

Crfedito  Especial,  pare  aquisi?ao  de  motes  para  a  ASMOTAP,  e  da  outras

providencias, pare as Comiss6es de Legislapao, Justi?a e Redag5o Final, e de
Finangas,  Ongamento e Fiscalizagao, pare emitir parecer  Encaminhamento do

Projeto de Lei n° 01412023, do Poder Executivo, que Autoriza o Municipio de

Pilar a Conceder subveng5o Social a Col6nia de Pescadores de Pilar Z-8, e d6

outras  providencias,  pare  as  Comiss6es  de  Legislagao,  Justiga  e  Redagao
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Final,  e de Finan§as,  Ongamento e  Fiscalizagao,  para emitir parecer;  Pareeer

Conjunto n° 041/2023 das Comiss6es de Legislap5o, Justiga e Reda?ao Final,

e de Finangas,  Ongamento e Fiscalizagao, ao Projeto de Lei n° 035k2022, que

Autoriza o  Municipio de  Pilar ceder direitos credit6rios,  originados de  creditos

tributarios  e  nao  tributarios,   e  d6  outras  providencias;   Projeto  de  Lei   n°

035/2022   que   Autoriza   o    Municipio   de   Pilar   ceder   direitos   credit6rios,

originados de oreditos tributarios e  nao tributarios,  e  da  outras  providencias,

para  la votap5o;  Pareeer n° 042/2023 da Comiss5o de Legislag5o,  Justiga e
Reda?ao Final, ao Projeto de Lei n° 009R023 do Poder Executivo, que Dispde

sobre a Delegag5o de Competencia aos Secretarios Municipais, Gestores dos

6rgaos,   e   Entidades   da   Administrapao   Pablica   de   Pilar,   e   da   outras

providencias;  Projeto  de  Lei  n°  009/2023  do  Poder  Executivo,  que  Dispde
sobre a Delegagao de Competencia aos Secret6rios Municipais,  Gestores dos

6rgaos,   e   Entidades   da   Administragao   P0blica   de   Pilar,    e   da   outras

providencias para la vctag5o.,  Ind.Icagao n° 01512023, que Sugere ao Senhor
Prefeito   que   seja   lnstalado   uma   Academia   ao   Ar   Livre   no   Loteamento

Manguaba  Ill  e  imediag6es,  de  autoria  do  vereador  Mario  Rafael  de  Farias

Lages;   Indicap5o   n°   02312023,   que   Sugere   ao   Senhor   Prefeito   que:   A

Secretaria de Administragao,  se digne a apreciar e promover urgentemente e

venha a conceder aumento salarial de 15% (quinze por cento) sobre o salario

de  todos  os  funcionarios  Pdblico  deste  Municipio  de  Pilar,   de  autoria  do

vereador Adriano Maroelo Omena Costa;  Indicac5o n° 09412023, que Sugere

ao  Senhor Prefeito que:  A  Prefeitura  Municipal  de  Pilar,  construa  a  praga  do

idoso   no   lmburi   Ill,   com   area   para   desenvoivimento   de   projetos,   e  com

equipamentos  adequado  pare  pessoa  idosa,  de  autoria  da  vereadora  Thais

Vjana  de  Mendonga  Canuto;  Moe5o  de  Aplausos  n°  00512023,  ao  Senhor

S6rgio  Roberto  Cavalcante  de  Moraes,  de  autoria  do  vereador  Luiz  Carios

Omena  da  Silva.  Ap6s  a  leitura  do  expediente  do  dia  o  Senhor  Presidente

encaminhou  para  as  devidas  comiss6es  os  Projetos  de  Lei  n°s  013R023,  e

014ra023  ambos  do  Poder  Executivo,  e  colocou  em  discussao  o  Parecer
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Cortyunto n° 041/2023 das Comiss6es de Legisla?5o,  Justiga e Redagao Final,

e de Finangas,  Or?amento e Fiscaliza?ao,  ao Projeto de Lei n° 035/2022, que

Autoriza  o  Municipio de  Pilar ceder direitos credit6rios,  originados de cleditos

tributarios e nao tributarios, e dEI outras providencias. Foi franqueada a palavra

ao vereader Benedito Cavalcante de  Barros  Neto,  onde falou  que  as  citadas

comiss6es   ap6s   analisar   a    mat6ria,    optaram   pelo   Parecer   Favofavel.

Franqueada   a   palavra   acs   demais   vereadores   e   n5o   havendo   mais

pronunciamento a  materia foi votada e  aprovada  por unanimidade.  Colocado
em discussao o  Projeto de  Lei  n° 035/2022 que Autoriza o  Municipio de Pilar

ceder direitos cred.It6rios,  originados de creditos tributarios e nao tributarios,  e

da outras providencias.  Franqueada a palavra ao lider do prefeito na Camara,

vereador Henrique Pinheiro,  onde falou que  a  materia trata de urn Projeto de

Lei simples de credito tribufario pare participagao em licita?ao.  Falou que esse

Projeto de Lei ora discutido, permite o Gestor Municipal, vender crfeditos que a

prefeitura  tern  com  empresas  devedoras,   e  dentro  de  outras  explicag6es
encerrou  suas  palavras.  Facultada  a palavra  aos demais vereadores.  Com  a

palavra o vereador Rafael Lages, defendeu a materia dizendo que esta materia
6   para   satlde   financeira   do   municipio,   e   vein   sendo   usada   por  outros

municipios  que tern  se  beneficiado  com  essa  medida.  Falou  que  os  bancos

podem comprar esses cfeditos, e o dinheiro ser usado no municipio, e dentro
de  outras  explica?6es  parabenizou  o  Profeito  Renato  Filho,  pelo  envio  da

materia para esta Casa Legislativa. Aparte o vereador Luiz Carios,  salientou  a

preocupapao  do  Prefeito,  com  a  arrecadapao  do  municipio.  Paraben.Izou  o

prefeito pela mat6ria.  De volta com o discurso o vereador Rafael Lages falou

que  o  municipio  tefa  rna.Is  capacidade  de  investimento  com  a  implanta§ao
dessa mat6ria, e encerrou suas palavras. Com a palavra o vereador Biu Barros,

expressou sua preocupag5o com a antecipapao de recursos financeiros, que 6

tratado   na   materia,   falando  que  se  trata   de   urn   reourso   garantido   com

empresas  devedoras,  e  essa  materia  autoriza  o  prefeito  a  negociar  essas

dividas, vendendo os valores a receber para bancos que ganharem a licitagao.
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Falou  ainda o vereador Biu  Barros,  que essa  medida vai  reduzir a  receita  do

municipio.   Falou   tambem   que  o   municipio  de   Pilar  recebe   em  tomo   de

25.000.000,00 (vinte e cinco milh6es de reais) mensalmente, e quatro milh6es

dessa receita, 6 de uma questao ganha de dividas da Pctrobfas. Informou que

o Projeto tefa emendas pare melhor adequagao e nao vir prejudicar as finangas

do  municipio.  Falou  que  o  Profeito  6  urn  born  administrador,  mas  devemos

analisar o futuro do municipio, encerrando assim seu discurso. Com a palavra a

vereadora Nena do Leo,  deu  apoio a materia defendendo a administragao do

profeito  Renato  Filho.  Com  a  palavra  o  vereador  Luiz  Carios,  deu  apoio  a
materia,   dizendo  que  a   mat6ria  trata  de   urn  grande   beneficio   ao   nosso

municipio,  trazido  pelo  gestor  Renato  filho,  que  tern  uma  grande  equipe  de

finan?as que elaborou essa materia. Aparfe o vereador Rafael Lages, falou que

a lei regulamenta a antecipapao de recursos atrav6s de licita?ao, e passara por

essa   Casa   Legislativa,   todas   as   vezes   que   o   executivo   solicitar   uma

antecipagao  de  raceita,  e  encerrou  suas  palavras.  Sem  mais  discussao  o

Projeto  de  Lei  n°  035M2022  do  Poder  Executivo,  foi  votado  e  aprovado  por

unanimidade  em  primeira  votagao.   Foi  colocado  para  discuss5o  o  Parecer

042/2023 da  Comissao de  Legislag5o,  Justiga  e  Redagao  Final  ao  Projeto de

Lei n° 00912023 do Poder Legislativo do Poder Executivo, que Disp6e sobre a

Delega?25o de Competencia aos Secretarios Municipais, Gestores dos Org5os,

e   Entidades  da  Administrapao  P0blica  de  Pilar,   e  da  outras  providencias.

Facultada a palavra ao vereador Biu Barros, onde falou que a citada Comiss5o,

analisou  a  materia  e optou  pelo  Parecer Favofavel.  Facultada  a  palavra  aos

demais vereadores.  Sem mais discussao a materia foi votada e aprovada

unanimidade.  Foi  colocado  em  discussao  o  Projeto  de  Lei  n°  00912023

Poder  Legislativo  do  Poder  Executivo,  que  Disp5e  sobre  a  Delega?5o

Competencia aos Secrefarios Municipais, Gestores dos Orgaos, e Entidades da

Administragao  Pobl.ica  de  Pilar,   e  da  outras  providencias.   Foi  facultada  a

palavra  ao  lider do  prefeito  na  Camara.  Com  a  palavra  o  vereador Henrique
Pinheiro, Iider do profeito, falou que a materia trata de atender uma Le.I Federal,
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que atribui aos Secretarios Municipais o direito de ordenadores de despesas e
sefao responsabilizados por suas pastas, e dentro de outras explicag6es sobre

a materia, encerrou suas palavras. Facultada a palavra aos demais vereadores.

Com  a  palavra  o  vereador  Adriano  Maroelo,  falou  que  6  urn  Projeto  de  Lei

importante que responsabiliza os secretarios do municipio por suas ag6es. Deu

apoio a materia e encerrou suas palavras. Sem mais discussao o Projeto de Lei

n°  009n023,  foi  votado  e  aprovado  por  unanimidade  em  la  votagao.  Foi

colocado para discuss5o a lndica?ao n° 015h23 que Sugere ao Senhor Prefeito

que  seja  lnstalado  uma Academia  ao Ar Livre  no  Loteamento  Manguaba  Ill  e
imedia?6es, de autoria do vereador Mario Rafael de Farias Lages. Facultada a

palavra  ao autor.  0  vereador Rafael  Lages,  defendeu  a  materia falando  que
trata  de  uma  materia  simples  que  solicita  a  instala?ao  de  uma  academia  de

saode  ao  ar livre  no final  do  Loteamento  Manguaba  Ill.  Falou  que  a  materia

nasceu  de urn pedido da populag5o local.  Aparte o vereador Luiz  Carios,  deu

apoio a materia, falando da importancia da mesma, e falando do benoficio que

vai trazer aos moradores do Lcteamento Manguaba Ill, e da populapao da Cha

do  Pilar,   que  fazem  exercicios  fisicos  nas  imediag5es.  Aparte  o  vereador

Henrique   Pinheiro  deu   apeio   a  materia,   e  falou   do  seu  trabalho  quando

Secretario  de  infraestrutura,   onde  teve  a  oportunidade  de  construi  varias

academias de saode no municipio. Aparte a Vereadora Nena do Led, deu apoio

a  materia  em  discussao,  parabenizando  o  autor.  Aparte  o  vereador  Thiago

Canuto  deu  apoio  a  materia  e  sugeriu  que  a  Academia  ao  Ar  Livre  seja

instalada proximo a rodovia Costa Rego, que 6 o local, onde moradores da Cha

do Pilar, fazem atividades fisicas. Aparte a Vereadora Thais Canuto, deu apoio

a  materia  parabenizando  o  autor.  a  vereador  Rafael  Lages  agradeceu  os

apartes, falou que a materia trata de saclde que 6 importante para popula?ao, e

encerrou suas palavras.  Sem mais discussao a materia foi votada e aprovada

por  unanimidade.  Foi  colocada  para  discussao  a  lndicagao  n°  023/2023  que
Sugere  ao  Senhor  Prefeito  que:  A  Secretaria  de  Administra?ao,  se  digne  a

apreciar e  promover  urgentemente  e  venha  a  conceder aumento  salarial  de
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15°%  (quinze por cento) sobre o salario de todos os funcionarios Pdblico deste

Municipio  de  Pilar,  de  autoria  do  vereador  Adriano  Marcelo  Omena  Costa.

Facultada a palavra ao autor. 0 vereador Adriano Marcelo, defendeu a materia

falando que solicita urn reajuste de 15 % (quinze por cento) de aumento pare

todos os servidores pdblicos do municipio de Pilar, para compensar a infragao,

e a falta de reajustes que os funcion6rios   nao tiveram durante a pandemia, e

encerrou  suas palavras.  Facultada  a  palavra  aos demais vereadores.  Com  a

palavra  o  vereador  Henrique   Pinheiro,   falou  que  a  a  favor  de  todos  os
aumentos  para  os funcionarios,  mas  deve  ser feito  com  responsabilidade,  e

nao na forma  a fazer politica  nesta  Casa.  Com  a  palavra  a vereadora Thais

Canuto, deu apoio a materia falando que o Pilar 6 muito rico, e basta o Profeito

ter  boa  vontade,  pare  implantar  o  aumento  para  os  funcionarios.  Aparte  o

vereador Adriano Marcelo falou que os vereadores aprovaram urn emprfestimo

pare  o  municipio  dando  urn  cheque  em  branco  pare  o  prefeito,  e  nao  se

preocuparam com o impacto no ongamento do municipio, e quando e pare dar o
aumento para os servidores, alegam que o municipio nao tom condig6es. Falou

que  os  servidores  do  municipio  estao  insatisfeito  com  seus  salarios,  e  esta
Casa  Legislativa,  nao existe pare dofender o Prefeito,  e sim  para defender a

popula?5o que  colocou  os vereadores  nesta camara.  De volta  ao discurso a
vereador Thais Canuto, falou que sao os funcionarios que sustentam o nosso

municipio e precisam serem valorizados com urn salario digno. Com a palavra

a  vereadora  Nena  do  Leo,  falou  que  defende  a  popula?ao  e  dar  apoio  ao

Prefeito  por  reconhecer  o  trabalho  que  o  mesmo  vein  fazendo  em  nosso

municipio.  Falou  que  o  prefeito  daria  o  melhor  salario  aos  servidores  se  as

filnangas permitissem. Falou ainda que urn aumento deve ser estudado para ver

as  condig6es  dentro  do  ongamento  do  municipio,  e  encerrou  suas  palavras.

Com a palavra o vereador Thiago Canuto, falou que todos os vereadores sao a

favor  de  melhores  salarios  para  os  funcionarios,  mas  quem  solicita  esses

aumentos,  nao tern o cuidado de analisar o ongamento do municipio,  pare ver

se  ha  condig6es.  Com  a  palavra  o  vereador  Rafael  Lages,  falou  que,  o

P5gina 6 de 11



Estado de Alagoas
Camara Municipal de Pilar-AL

Rua  Miguel Macedo n9 loo, centro Pilar-AL

vereador  Adriano  Maroelo  disse  que  os  vereadores  deram  urn  cheque  em

branco  ao  prefeito  apoiando  urn  Projeto  de  Lei,  que  libera  recursos  para  o

nosso  municipio.  Falou  o  vereador  Ratael  Lages,  que  o  vereador  Adriano

Marcelo, estar tctalmente enganado, porque nao se deu ao trabalho de analisa

o Projeto de Lei, e mu.Ito menos se fazer presenta pare votar a materia. Falou

que  o  ato  do  vereador de  pedir aumento  pare  os  funcion6rios  a  urn  ato  de
sensac-Ionalismo,  faltando  com  respeito  aos  pr6prios  funcionarios  tentando

iludir.   Falou   se   cada   vereador  que   chegar   solic-Itando   aumento   pare   os

funcionarios conseguir esse aumento, todos os vereadores vao pedir aumento

salarial  para  os funcionarios,  sem  ao  menos  analisar se  o  municipio tern urn

ongamento que gene condig6es pare essa a?ao. Com a palavra o vereador Biu

Barros,  deu  apoio  a  materia,  mas falou  que  a  iniciativa  de  dar aumento  nao

pode  partir  do  vereador.  Falou  que  o  vereador  pode  fazer  uma  indica?5o
solicitando  aumento,  mas s6 o prefeito tom o  poder de dar aumento salarial.

Aparle  o  vereador  Adriano  Marcelo,  sugeriu  que  o  Prefeito  pergunte  aos

funcionarios se querem obras ou melhores salarios, e falou que filca clara que

eles  vao  responder  que  querem  melhores  sal6rios.  De  volta  ao  discurso  o

vereador  Biu  Barros,  falou  que  sempre  sera  a  favor  de  aumento  para  os

funcionarios.  Com  a  palavra  o  vereador  Luiz  Carios,  falou  que  a  palavra  na

tribuna  dessa  Casa  Legislativa  tern que  ser bern usada,  de  uma forma  sem

rancor e em paz. Falou que o vereador nao deve  passar para popula?ao o 6dio

que tern por certas pessoas.  Pediu  respeito  para aos vereadores,  quando se
expressar  sobre  os  mesmos,  dizendo  que fazem  as vontades  do  gestor,  e

encerrou  suas  palavras.  Com  a  palavra  o  vereador  Rafael  Lages,  falou  que

estranha  ouvir  o  vereador  Adriano  Marcelo  que  foi  Secretario  Municipal  de

Saode,  n5o  saber  distinguir  como  sao  usados  os  recursos  financeiros  do

municipio, para falar que o Prefeito deveria deixar de fazer obras para melhorar

o sal6rio dos funcion6rios pablicos. Sem mais discussao a materia foi votada e

reprovada por maioria. Colocado em discuss5o a lndicae5o n° 094/2023, que

Sugere  ao  Senhor  Profeito  que:  A  Prefeitura  Municipal  de  Pilar,  construa  a
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Praga  do  idoso  no  lmburi  111,  com  area  para  desenvolvimento  de  projetos,  e

com  equipamentos  adequado  para  pessoa  idosa,  de  autoria  da  vereadora

Thais  Viana  de  Mendon?a  Canuto.  Facultada  a  palavra  pare  autora.  Com  a

palavra  a  vereadora  Thais  Canuto,  defendeu  a  materia falando  se  tratar  de
uma  indicag5o  simples  que  requer  a  cria?ao  de  urn  espa?o  pare  idosos  no

bairro do lmburi Ill. Pede que no local, sejam implantados, equipamentos, para

atividades  fisicas,   solicitou   apoio  para  materia  e  encerrou  suas  palavras.

Facultada a palavra aos demais vereadores. Com a palavra o vereador Rafael

Lages deu apoio a mat6ria, falando que no citado bairro,  existe muito espaap

fisico  pare  realizapao da  mesma.  Sem  mais d.Iscussao  a  materia foi vctada e

aprovada por unanimidade. Colocado em discussao a Mo§ao de Aplausos n°

00512023,  ao  Senhor  S6rgio  Roberto  Cavalcante  de  Moraes,  de  autoria  do

vereador Luiz Carios Omena da Silva. Facultada a palavra para o autor. Com a

palavra o autor, falou que uma populapao sem hist6ria n5o tern vida. Elogiou o

Senhor S6rgio Moraes pelo seu trabalho como historiador, jomalista e radialista

em  nosso  municipio.  Comentou  sobre  o  novo  livro  pclblicado  pelo  Senhor

S6rgio Moraes que conta a hist6ria da bit.Ima pena de morte no Brasil, realizada

no  nosso  municipio.  Ap6s  varios  elogios  ao  homenageado  o  vereador  Luiz

Carios  solicitou  apoio  para  materia  em  discussao.  Facultada  a  palavra  aos

demais vereadores e nao havendo mais pronunciamento a materia foi votada e

aprovada  por  unanimidade.  0  presidente  fez  a  leitura  do  requerimento  do

vereador  Jos6  Lavodnas  Rodrigues  de  Assis  Junior,  solicitando  licen?a  do

mandato de vereador por sessenta  dias para tratar de assuntos particulares.

Leu o Oficio de justificativa do primeiro suplente a vereador, Darlan dos Santos

Silva,  falando  da  impossibilidade  de  assumir o  cargo  de  vereador.  0  senhor

presidente convidou o segundo suplente Senhor Marcelino da  Silva pare fazer
o juramento e tomar posse do cargo de vereador no lugar do vereador Jos6

Lavodnas Rodrigues de Assis Junior. Ap6s o juramento de posse o Presidente

franqueou  a palavra  ao vereador empossado  Maroelino da  Silva,  que  usou  a

palavra para agradecer a seus familiares pelo apoio na politica. Agradeceu aos
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vereadores  pelo  acolhimento,  agradeceu  o  primeiro  suplente  do  partido  que

renunciou  a  assumir o  mandato  Senhor Darian  dos  Santos  Silva.  Fez  relates

sobre sua vida na politioa de nosso municipio. Agradeceu ao Prefeito Renato

Filho pelo apoio na politica, e se comprometeu a exercer o mandate com muita

responsabilidade, e encerrou suas palavras. Com a palavra o vereador Rafael

Lages, deu boas vindas ao vereador empossado Maroelino da Silva, falou que

tern certeza do born trabalho que o mesmo vai exeroer nesta Casa Legislativa.

Falou que o vereador Maroelino sera hem recebido, parabenizou pela posse e

encerrou  suas  palavras.  Com  a  palavra a vereadora  Nena do  Leo.  deu  boas

vindas ao vereador Maroelino, falando do trabalho que o mesmo tern exeroido

em   prol  de  nosso  municipio.   Com  a  palavra  o  vereador  Thiago  Canuto,

parabenizou o vereador Marcelino, se colocou a disposi?5o pare ajudar no que
for preciso. Com a palavra o vereador Henrique Pinheiro, deu boas vindas ao

vereador Marcelino, e falou que o mesmo vai contribuir para os trabalhos dessa

Casa  Legislativa,  desejou  sorte  ao  mais  novo  vereador.  Com  a  palavra  o

vereador Luiz Carios, desejou boas vindas ao vereador Marcelino, falando que

o importante a aprender, e tern certeza que vai aprender muito com o vereador

Maroelino.   Com  a   palavra  o  vereador  Adriano  Marcelo,  falou  que  hoje  o

Maroelino a vereador de fato e de direito, e que o mesmo seja uma voz do povo

nesta  Casa  Legislativa,  desejou  boas  vindas  ao  vereador  Marcelino.  Com  a

palavra a vereadora Thais Canuto, desejou boas vindas ao vereador Maroelino,
falando  que  todos  nesta  Casa  Legislativa  se  ajudam  mutualmente,  e  que  o

mesmo vai aprender a convier com os vereadores. Com a palavra o vereador

Biu  Barros,  parabenizou  a  posse  do  vereador  Marcelino,  e  desejou  que  o

mesmo, venha com muitos Projetos para essa Casa Legislativa. 0 presidente

tamb6m parabenizou o vereador Marcelino, e passou a sessao para assuntos

gerais  e  facultou   a   palavra   aos  senhores  vereadores.   Com   a   palavra  a
vereadora  Nena do Leo,  comunicou que a audiencia da saade foi remarcada

para  o dia  10  de  maio  do  corrente  ano,  e  convida  a  todos  os  vereadores  e

populapao para   fazerem presente.  Com a palavra a vereadora Thais Canuto,
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falou que nao esteve presente na vctacao do Projeto de Lei 035/2022, que trata

de antecipagao de receita, por se tratar de urn Projeto ilegal e imoral. Falou que

a antec.Ipagao de reoeita a perda para o municipio e na segunda vota?ao nao

vai votar a favor do Prtyeto de Lei.  Falou que esse Projeto de Lei deveria ser

arquivado  na  Comissao,  por  ser  ilegal  e  imoral.  Com  a  palavra  o  vereador

Henrique  Pinheiro,  deu  vote  de  repodio  a  Empresa  BRK  pelo  mau  trabalho

prestado  ao nosso  municipio.  Citou  que trocaram  o hidr6mctro de  sua  casa,
colocaram  muita  cola  na  encanagao  e  ficou  trinta  dias  sem  agua  em  sua

resid§ncia.  Aparte  a  vereadora  Thais  Canuto,  convidou  todos  os  vereadores

para se unirem e procurar resolver esses problemas com a  BRK.  0 vereador
Henrique  Pinheiro falou  que  6  muito  importante  a  uniao  para  resolver esses

problemas que a BRK vein causando ao nosso municipio. Falou da importancia
da fonga do turismo  em  nosso  municipio  que  vai  trazer muitos  recursos  para

nossa popula?ao. Falou que os alunos que desejarem urn refongo escolar pare

as provas do ENEM fagam suas inscrig6es no Pinheiro cursos que 6 totalmente

gratuito. Com a palavra o vereador Adriano Maroelo, falou que a a voz do povo
nesta Casa Legislativa, e varios bairros do nosso munic'Ipio estao reclamando a

falta de agua nas tomeiras, falando  que tern sentido saudades da CAEPIL que

fomecia  agua  para  o  municipio  e  foi  vendida  para  BRK.  Com  a  palavra  o

vereador Rafael Lages, parabenizou a todos os trabalhadores de Pilar, por seu

dia  que  foi  comemorado  no  dia  1°  de  maio  na  segunda  fe.Ira.   Falou  que

protocolou  oficio  na  SMTT  para  obter informag6es  sobre  o transito  em  nossa
cidade.  Aparte  o  vereador  Henrique  Pinheiro,  falou  que  no  Pilar  no  pr6x-Imo

domingo   vai   receber   uma   amostra   de   dan?a,   onde   se   fafao   presentes

representantes de todo nosso Estado. 0 vereador Rafael agradeceu e citou o

nome das cidades que virao com apresentag6es de dan?a no prfeximo domingo

dia 07 de maio do corrente ano. Com a palavra o vereador Biu Barros falou que

esta Camara Municipal precisa tomar provid6ncias de uma forma mais en6rgica

contra   a   BRK,   que   nao  vein  prestando   urn  born   servigo   para   popula?ao

Pilarense.   Sugeriu   que   seja  formada   uma  comissao  de   vereadores   para
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resolver o problema junto a BRK. Aparte o vereador Henrique Pinheiro solicitou

que, amanh5 dia 05 de maio de 2023 os vereadores fagam uma visita na sede
da BRK para resolver o problema da falta de agua em nosso municipio. Aparte

o  vereador  Rafael  Lages,  solicitou  que  a  populagao  fagam  o  major  nomero

possivel  de  denuncias  na  BRK e  guardem  os  protocolos.   Aparte  o vereador
Marcelino  da  Silva,  falou  que  a  BRK esta  cobrando  dos  prfedios  em  reforma

uma taxa alta de fomecimento de agua.  De volta ao discurso, o vereador Biu

Barros  falou,  que  na  administragao  do  Prefeito  Oziel  Barros  a  populagao  da

Cha do Pilar nao pagava pelo fomecimento de agua, e encerrou suas palavras.

Com a  palavra o vereador Luiz Carios Omena,  falou que a  BRK vein faltando

com o compromisso em varias cidades do Estado. Falou, que varios bairros do

nosso  municipio  vein  sofrendo  com  o  mau  fomecimento  de  agua.  Falou  da

necessidade desta Casa Legislativa mobilizar para resolver esse problema de

agua em  nosso municipio.  Falou que a Empresa BRK,  al6m de nao fomecer

agua  para  populapao,  vive  corlando  o fomecimento  de  agua  da  populapao.

Falou que o Prefeito Renato Filho esta tomando as providencias para  resolver

este problema causado pela BRK. Sem mais discussao o presidente, vereador

Tayronne  Henrique,  agradeceu  a  presenga  de  todos,  e  deu  por  encerra  a

presente sessao ordinaria. Para constar, Eu, Carios Alberto Soares de Souza,
Iavrei  a  presente  ata,  que  depois  de  lida  e  aprovada,  sera  assinada  pelo

presidente  e  1°  secretario  da  Mesa  Diretora.  Sala  das  Sess6es  da  Camara
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